

ciéra Malíka, kteří zavítají také do hotelu Koruna, kde bude hrát Furišova instrumentální skupina a také do zotavovny Energetik, kde

hraje Tvarůžkova instrumentální skupina rekreativních ROH z ČSSR, ale také četným rakouským hostům-odborářům.

K stému výročí narození universitního profesora dr. Václava Dědiny

Dne 6. prosince 1870 se narodil vynikající český zeměpisec a geomorfolog universitní profesor dr. Václav Dědina, DrSc, člen korespondent Čs. akademie věd (zemřel 30. listopadu 1956). Studoval na Karlově universitě v Praze. Jako středoškolský profesor učil 17 let na gymnasiu ve Valašském Meziříčí. Tehdy vznikly jeho první práce o geologickém vývoji Valaška a jiných oblastí, kde také působil. Roku 1902 vydal v programu gymnasia práci Geologický vývoj okolí Valašského Meziříčí, která se týká i Rožnovska. V r. 1907 a 1911 se zúčastnil aktivně volební kampaně na Valašku k volbám do říšské rady. Dokonalá znalost východní Moravy přivedlo prof. Dědinu jednak ke kritice Hassingerovy práce o Moravské bráně a přivedla ho k důkladné monografické práci Karpatské Pobečví (uveřejněné r. 1923), v níž popisuje terasy z doby mladších třetihor, které tehdy třetihorní moře na Valašku zanechalo. Prof. Dědina upozornil na složení (tektonickou skladbu) podloží Rožnovska z třetihor. Předpokládal, že v rožnovském spodním podloží jsou též vápencové vrstvy, které daly vznik pramenům v hloubce asi 1 200 m. Tyto vápencové vrstvy, které na Rožnovsku jsou ještě hluboko pod povrchem, se vynořují pak na Slovensku v okolí Sulovských skal a Trenčianských Teplíc.

Prof. Dědinovi za jeho badatelskou a organizační práci byl později udělen Řád práce.

● Valašský soubor písní a tanců Radhošť má v tomto roce opět hodně přes 60 vystoupení, což je na amatérskou skupinu a její členy vyčíslené pracovní v různých podnicích, hlavně pak v rožnovské Tesle, jistě opět rekordní výkon. Radhošť hostoval v různých místech ČSSR, nejdále v jižních Čechách v Železně Rudě, na východním Slovensku v okrese Stará Ľubovňa, se kterým má okres Vsetín družbu, v maďarském městě Körmendu v jižním Maďarsku a v této oblasti, na Dni horníků na Ostravsku atd. Konec roku stráví soubor v klubu na vlastním silvestrovském večeru.

● Co bude s Kulturním domem v Rožnově p. R.? — Vloni se chopil iniciativy MěstNV Rožnova p. R., aby pomohl urychlit výstavbu kulturního domu, neboť stávající prostory ve Společenském domě, ani klubovny u Tesly a Loany zdaleka nestačí na bohatou kulturní, osvětovou, společenskou a vzdělávací činnost spojeného zařízení ROH města — Klubu pracujících. Kromě toho jsou ve městě pořádány četné akce okresního, celostátního i mezinárodního významu — v popředí s Rožnovskými slavnostmi, festivalem písní a tanců, Rožnovské kotáry, skoky na lyžích na můstku s umělou hmotou, do Rož-

22 12/1970

nova jezdí tisíce rekreativních a návštěvníků Valašského muzea v přírodě, Klub pracujících má ročně téměř 200 000 návštěvníků jen na svých vlastních akcích, takže lze hovořit o půl miliónu lidí, kteří navštíví ročně Rožnov nebo jím po krátké zastávce projedou, protože zde není ani přiměřené ubytování. Výstavbou kulturního domu s ubytovací kapacitou by se proto pomohlo nejen místní potřebě Rožnovska a rostoucímu městu, ale i celému rekreačně-kulturnímu poslání Rožnovska. Iniciativa MěstNV Rožnova p. R. se zaměřila v první etapě na dobrovolné dary podniků a organizací, neméně do konce listopadu 1970 se „sešlo“ zatím jen kolem 300 000 Kčs, na kterých mají

října 1967 do konce října 1970 představují 140 900 Kčs, Tesla věnovala zatím 100 000 Kčs a chystá další příspěvky, Vratimovské papírny Rožnov p. R. 50 000,— Kčs, Oblastní šlechtitelský a semenářský podnik 2 000 Kčs, Oblastní čističí stanice 2 000 Kčs, Valašské nábytkářské družstvo 1 000 Kčs, ZDS Pod skalkou 1 430 Kčs, zatímco ostatní podniky města zatím jen slibovaly, ale neposlaly ani korunu. — Číslo účtu výstavby kulturního domu, který je společným zájmem celého Rožnovska, je pro MěstNV v Rožnově p. R. 6290 — SBČS Vsetín 120-290, kde je možno posílat další dary na kulturní dům, který bude sloužit i tisícům rekreativním z Ostravska, Karvinska a celé Moravy.

Předvánoční prodej!

CENTRUM BRNO

zásilkový dům Textil, n. p.

opět v Rožnově p. R.

ve čtvrtek 10. prosince prodává od 10 hodin v Klubu pracujících u výškového internátu Tesla

pestrý sortiment prádla a pleteného pánského i dámského zboží tuzemské i hojné zahraniční výroby

Potěšíte své drahé opravdu velmi vkusnými a hodnotnými dárky

DETEKTIVKA OKEM KAMERY

je název dalšího cyklu celovečerních světových filmů, který bude mít své představení v malém kině KP od ledna do začátku dubna 1971 — vždy v pondělí jednou za 14 dnů — na předplatné se slevou — 8 představení za 22,— Kčs, takže uspoříte až 12,— Kčs.